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PRIMA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa

1) Se una matrice 4 ha due righe uguali allora non & invertibile. =

2) Se A? = 0 & la matrice nulla allora A = 0 & la matrice nulla.

3) Se a,b € R, allora il numero complesso z = €2t ha parte immaginaria eb.

4) Esistono due sottospazi V, W C R di dimensione 2 tali che VN W = {0}.

5) Ogni sistema lineare omogeneo con n equazioni in k variabili dove & > n ha infinite soluzioni.

6) Siano vy,vs,v3 tre vettori non nulli tali che vy lv; e vy Lvs. Allora vy e vs sono ortogonali.

7) Una matrice 2 x 2 non invertibile ha al pili un autovalore A # 0.

X&ORIKW OO
®O=OoAaR|O

8)Se X ={3k|k€Z}eY ={m?| —4 <m< 4} allora X NY contiene due elementi.

ATTENZIONE: La seconda parte del test & sul retro di questo foglio.



SECONDA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante o errata = 0;  risposta esatta = +2.5;

1) Trovare una hase del seguente sottospazio di R3:

V={(zy,2) eR®| 4c+Ty~3z=0}.
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3) Determinare per quali valori del parametro k i seguenti vettori sono linearmente dipendenti.

v = (l,k,O) Uy = (2,—k,1) Uz = (2—k,2*k,0)
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4) Dati i numeri complessi z = 2—2i e w = 3mi, calcolare e scrivere forma cartesiana e forma /
polare del numero R
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PRIMA PARTE

PUNTEGGIOQ : risposta mancante = 0; risposta esatta = 43; risposta errata = -1.5 ‘

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa
1) Una matrice 2 x 2 non invertibile non ha autovalori A # 0. O =
2) Esistono due sottospazi V, W C R® di dimensione 3 tali che V N1 = {0}. X
3) Se una matrice B & invertibile allora ha due righe uguali. O =
4) Se A={k?| -3<k <3} eB={4m|me Z} allora AN B contiene due elementi. X @&
5) Siano v, vq,va tre vettori non nulli tali che v; Lwg e vp Lwsg. Allora vy e v3 sono ortogonali. OJ K
6) Ogni sistema lineare omogeneo con k equazioni in n variabili dove k > n ha solo la soluzione nulla. OJ K]
7) Se A% = I & la matrice identita allora A = I & la matrice identita. =] B
8) Se a,b € R, allora il numero complesso z = ?** ha parte immaginaria b. O Ay

ATTENZIONE: La seconda parte del test & sul retro di questo foglio.



SECONDA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante o errata = 0;  risposta esatta = +2.5;

1) Determinare per quali valori del parametro k i seguenti vettori sono linearmente dipendenti.

U = (}C—Z,O,k‘) Vg = (1,41,2) Uz = (,1‘6—-3,0,1)

RISPOSTA:

2) Trovare una base del seguente sottospazio di R3:

RISPOSTA:
2 ([ ) R
N = 1(:2 { 0/ e}:‘u, ')i
ws '\ ?) / i ] 5 )
3) Dati i numeri complessi z = 34+ 3t e w = — 71, calcolare e scrivere forma cartesiana e
forma polare del numero
2]
e
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4) Applicando il metodo di Gauss-Jordan, trovare l'inversa A1 della seguente matrice:

RISPOSTA:
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Esercizio 1. [6 pt.]
Trovare tutte le soluzioni complesse della seguente equazione:
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Esercizio 2. [9 pt.] Sia T : R* — R* 'applicazione lineare definita ponendo

T(z,y,zw) = (z+z+ww,2z+y+3z2+w,—T+y—w)
1. Si determini la dimensione e una base di Im(T);
2. Si determini la dimensione e una base di ker(T);
3. Determinare tutte le soluzioni del seguente sistema
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Esercizio 3. [11 pt.]
Al variare del parametro k € R si consideri la matrice

0 -2 -2 k-3

0 1 0 0

0 0 -2 =2k

0 0 0 k-1

1. Determinare gli autovalori di A e la loro molteplicita algebrica.

2. Determinare per quali k € R la matrice A & diagonalizzabile.

3. Determinare per quali & € R la matrice A; non & invertibile.

4. Quando k = 0, trovare una matrice invertibile S tale che S71A, S & una

matrice diagonale.
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Esercizio 4. [6pt.]
Trovare la matrice associata A rispetto alla base canonica di un’applicazione lineare
f : R® = R® che soddisfa le seguenti tre proprieta:

1. (1,1,0) & autovettore di autovalore 1,
2. (0,1,1) & autovettore di autovalore —1,

3. (1,1,1) € ker(f).
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